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Verbale n° 10 del Consiglio di Istituto a.s.2024/25 

 

Il giorno 19 settembre 2024 alle ore 16,30, in presenza presso la sede centrale Giovanni Falcone, si 
riunisce in seduta ordinaria con convocazione il Consiglio di Istituto per discutere il seguente ordine 
del giorno: 

 

 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente  

2. Saluti della Dirigente Scolastica 

3. Decadenza e surroga membri del Consiglio di Istituto 

4. Approvazione orario provvisorio e definitivo 

5. Approvazione Progetti PNRR DM 19/24 

6. Comunicazione nuova organizzazione plessi 

7. Comunicazione organizzazione mensa 

8. Comunicazione organizzazione del servizio trasporti  

9. Comunicazione piano annuale attività deliberato dal C.D. 

10. Comunicazione rapporti scuola-territorio 

11. Varie ed eventuali 
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 Risultano presenti all'appello: il DS, Prof.ssa Mancaniello Antonella ed i seguenti membri 
Consiglieri: 

 

COMPONENTE 
GENITORI 

 COMPONENTE 
DOCENTI 

 COMPONENTE 
ATA 

 

Briceag Bianca X Aloj Tiziana X Bordonaro Silvia A.G. 

Belluci Federico X Cerrini Elisabetta X Ragugini Giuliano X 

Boccacci 
Raimondo 

X Chianese Ornella X   

Di Marco Elena X Trinetti Angela X   

Giannini Arianna  

 

A.G. Marcucci Marina X   

Indiveri Simona  

 

A.G. Santolini Simonetta X   

  Rocciolo Maria X   

  Mariani Agnese X   

 

 

 Presiede la riunione il Presidente del C.I. il Sig. Raimondo Boccacci, le funzioni di Segretario 
verbalizzante sono svolte dalla Prof.ssa Elena Di Marco. 

 

Raggiunta la presenza del numero legale e constatata la validità della riunione, si dichiara aperta la 
seduta e si passa ad affrontare il primo punto all’o.d.g.:  

 

 

Punto n.1: Lettura e approvazione verbale seduta precedente.  

Non essendoci richieste di variazioni, il verbale della seduta precedente viene approvato 
all’unanimità dei presenti. 
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Punto n.2: Saluti della Dirigente Scolastica 

 

Prende la parola la Dirigente Scolastica che si presenta percorrendo a grandi linee l’iter formativo 
e lavorativo che l’ha portata alla Dirigenza, lascia la parola ai membri della componente genitori 
del Consiglio d’Istituto che a loro volta si presentano. 

Al termine delle presentazioni la D.S. augura a tutti un proficuo lavoro da svolgersi con sinergico 
spirito di collaborazione.  

 

Punto n. 3: Decadenza e surroga membri del Consiglio di Istituto 

 

A seguito del pensionamento delle docenti Tacconi e Cozzi, si procede alla nomina in surroga dei 
membri della componente docenti con l’insediamento delle docenti Maria Rocciolo e Mariani 
Agnese. 

Per quanto riguarda la componente genitori non è stata possibile la nomina in surroga poiché le liste 
sono esaurite. A tal proposito la D.S. consiglia di prepararsi per le imminenti elezioni con 
l’individuazione di nuovi candidati.  

 

(DELIBERA N 69) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 
chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. 
Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso 
giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 
60 e 120 giorni.” 

 

Punto n. 4 : Approvazione orario provvisorio e definitivo 

 

Prende la parola la D.S. la quale comunica che l’inizio delle lezioni il lunedì 16 settembre, 
contrariamente da quanto deliberato dal Consiglio D’Istituto, è dipeso da una mancata ricezione 
dell’Ufficio scolastico territoriale del documento da parte della scuola. Sin dal primo giorno di 
scuola i ragazzi hanno frequentato con orario pieno e con il servizio mensa. 
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Prende la parola la docente Marcucci che illustra gli orari provvisorio e definitivo di ogni ordine e 
grado proposti dal Collegio Docenti  e pubblicati con  circ.4 del 05-09-2024 (All.A) 

 

Il Consiglio di Istituto, ascoltate le motivazioni, approva e delibera all’unanimità gli orari proposti 
dal Collegio Docenti. 

(DELIBERA N 70 ) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 
chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. 
Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso 
giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 
60 e 120 giorni. 

 

Punto n. 5: Approvazione Progetti PNRR DM 19/24 

 

Il Dirigente illustra Il progetto di Interventi di tutoraggio e formazione per la riduzione dei divari 
negli apprendimenti e il contrasto alla dispersione scolastica Progetto Avviso/Decreto: M4C1I1.4-
2024-1322 D.M. 19 DEL 02.02.2024 – che concerne la Realizzazione di percorsi di mentoring e 
orientamento, percorsi di potenziamento delle competenze di base, di motivazione e 
accompagnamento, percorsi di orientamento con il coinvolgimento delle famiglie, percorsi formativi 
e laboratoriali co-curricolari, organizzazione di team per la prevenzione della dispersione 
scolastica, erogati in favore di studentesse e studenti a rischio di abbandono o che abbiano già 
abbandonato la scuola. 

 

Il Dirigente fornisce, le informazioni esemplificative di dettaglio sulle tipologie di attività ammissibili 
in relazione al progetto formativo, in coerenza con quanto previsto dalle linee di intervento del D.M. 
19/2024.(All.B) 

 

Il Dirigente aggiunge che, in sede di Collegio Docenti è stata deliberata l’adesione ai progetti 
finanziati con risorse del PNRR FUTURA “La scuola per l’Italia di domani” e PN Scuola e 
Competenze 2021 – 2027” finanziato tramite i fondi FESR e FSE+. Autorizzando una delibera 
generale di adesione e incarica il Dirigente Scolastico, conferendogli l’incarico di Project Manager, 
e il D.s.g.a., con ruolo di Assistente al R.U.P., a predisporre tutti i provvedimenti e le procedure per 
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la presentazione delle proposte progettuali e successiva eventuale gestione delle azioni 
successivamente approvate. 

 

Il Consiglio d’Istituto accoglie positivamente e approva all’unanimità le proposte. 

 

(DELIBERA N 71 ) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 
chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. 
Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso 
giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 
60 e 120 giorni. 

 

Punto n. 6: Comunicazione nuova organizzazione plessi 

 

La Dirigente comunica che il ripristino del plesso Livatino, per accogliere gli alunni e le docenti del 
plesso Giovanni Paolo II, è stato effettuato dal comune come accordato. Dopo una visita al plesso, 
si complimenta con il personale docente ed ATA per il grande lavoro svolto a ripristino degli spazi. 
Sicuramente il giardino necessita di interventi successivi ma è stato previsto un maggior utilizzo della 
palestra.  

Prende la parola la docente Trinetti che chiede una soluzione per i ragazzi che vengono a scuola con 
la bicicletta, la docente Di Marco comunica che verranno chieste rastrelliere da posizionare 
all’esterno dei cancelli della scuola. 

 

Punto n. 7: Comunicazione organizzazione mensa 

 

La D.S. comunica che a causa di ritardi nei lavori per la nuova mensa, il Plesso Falcone continua 
ad utilizzare gli spazi interni, tale ritardo ha causato una difficoltà di reperimento degli spazi per la 
realizzazione dei laboratori per il PNRR.  

Prende la parola la docente Di Marco per ricordare che, in seguito al pensionamento della docente 
Cozzi si procede alla nomina in surroga della docente Di Marco per la commissione mensa che si 
occupa dei rapporti con il Comune e la CIRFOOD. 

La Dirigente propone la realizzazione di un progetto contro gli sprechi alimentari.   
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Punto n. 8: Comunicazione organizzazione del servizio trasporti 

 

La docente Marcucci riferisce che già dallo scorso anno si erano verificate delle difficoltà per gli 
operatori del servizio trasporti in prossimità del plesso Rodari. Su Via Torino, infatti, si viene a 
creare una sovrapposizione di genitori in attesa dell’uscita dei bambini con l’arrivo dei pulmini che 
una volta arrivati devono compiere operazioni di smistamento nei diversi mezzi.  A inizio Settembre 
la responsabile del trasporto ha comunicato tali difficoltà alla scuola.  

La Dirigente Scolastica riferisce che la soluzione proposta e messa in atto è la chiusura anticipata 
della viabilità di Via Torino. 

A tal proposito prende la parola la docente Chianese che chiede di individuare un responsabile per 
la chiusura del cancello in Via Torino dopo l’uscita delle classi secondaria, spesso il cancello rimane 
accostato ma aperto. 

La docente Santolini riferisce che ci sono problematiche con la sosta dei genitori all’interno del 
cancello del plesso Livatino, soprattutto nelle giornate di pioggia, in quanto manca una copertura 
sia all’interno che all’esterno del plesso. Avanza la richiesta di una segnalazione per l’intervento del 
comune. 

                                                                                                                                                                                                                                                          

Punto n. 9: Comunicazione piano annuale attività deliberato dal C.D. 

 

Prende la parola la Dirigente Scolastica comunicando che il Piano annuale delle attività è stato 
adattato in seguito alla variazione del calendario scolastico e pone al C.I. la problematica relativa 
all’open-day del 14 Dicembre poiché senza ponti da recuperare sarebbe una giornata da modificare.  

Il C.I. propone di mantenere la giornata di Open-day il sabato 14 Dicembre con il recupero il 2 
Maggio 2025.  La D.S. si riserva di sottoporre la proposta al Collegio docenti e rimandare alla 
ratifica. 

 

La Dirigente continua comunicando che nei giorni successivi agli scrutini del primo quadrimestre, 
saranno previste, il 13 e 14 Febbraio 2025, due giornate dedicate all’arte e allo sport durante le 
quali non ci sarà la classica attività didattica.  

 

Il Consiglio d’Istituto accoglie positivamente e approva all’unanimità le proposte. 
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(DELIBERA N 72 ) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 
chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. 
Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso 
giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 
60 e 120 giorni. 

 

Punto n. 10: Comunicazione rapporti scuola-territorio 

 

La Dirigente Scolastica riferisce che, sul nuovo sito di Istituto, sono stati nuovamente pubblicati 
Regolamento d’Istituto e patto di corresponsabilità già in essere e che andrebbero aggiornati. Chiede 
al C.I. l’istituzione di una commissione che se ne occupi, si propongono i seguenti membri: Di Marco 
per la scuola secondaria, Briceag per la scuola primaria e Bellucci della componente genitori. Tali 
documenti verranno presentati all’approvazione del nuovo C.I. 

 

(DELIBERA N 73 ) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 
chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. 
Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso 
giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 
60 e 120 giorni. 

La D.S. ricorda che sono vietate le chat tra la scuola/team docenti con i genitori mentre sono ammessi 
messaggi diretti per comunicazioni urgenti,  invita i docenti a chiudere le chat esistenti. 

Viene consigliato ai membri della componente genitori di istituire una associazione di genitori 
dell’Istituto che ricoprano tutti gli ordini in modo da avere un organo fortemente rappresentativo sia 
all’interno della scuola che per la gestione dei rapporti con il territorio. Tale associazione potrebbe 
ripristinare e gestire il Fondo Amico per coprire le esigenze degli alunni svantaggiati o finanziare 
progetti legati al PTOF d’Istituto. 

Prende la parola la docente Aloj che comunica la difficoltà ad organizzare visite didattiche sul 
territorio per il secondo quadrimestre a causa del Giubileo e chiede la possibilità di organizzarle nel 
primo quadrimestre a partire da Ottobre. 

 

Il Consiglio D’Istituto, accolte le motivazioni, approva le uscite didattiche sul territorio per il mese 
di Ottobre all’unanimità. 
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(DELIBERA N 74 ) Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da 
chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. 
Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso 
giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 
60 e 120 giorni. 

Punto n. 11: Varie ed eventuali 

 

La Dirigente scolastica comunica che per quest’anno sarà indetto un concorso per la realizzazione 
del logo di Istituto. 

 

La docente Aloj chiede alla D.S. le indicazioni per le feste di compleanno in classe, dopo uno scambio 
di considerazioni si decide di continuare con una unica festa per i compleanni del mese e lasciare ai 
singoli CDC la regolamentazione in base alle caratteristiche della classe. Si consiglia di equilibrare 
i festeggiamenti in modo da non mettere in difficoltà le famiglie svantaggiate. Rimane la regola che 
tutti gli alimenti portati in classe devono essere confezionati e tracciabili. 

 

Non essendoci altro da aggiungere la seduta è chiusa alle 17:50 

 

Tutti gli allegati al seguente verbale sono depositati agli atti della Segreteria. 

 

 

 

Il Segretario Il Presidente 

Prof.ssa Elena Di Marco Sig. Raimondo Boccacci 

 


